Wyjazd studyjny w ramach projektu
„ Wioski tematyczne sposobem na aktywizację lokalnych społeczności i promocję regionu”


13 maja 2024r Partnerstwo Lokalna Grupa Działania „Bory Tucholskie” wraz z mieszkańcami powiatu tucholskiego brało udział w wyjeździe studyjnym zrealizowanym w ramach projektu
„ Wioski tematyczne sposobem na aktywizację lokalnych społeczności i promocję regionu”. Realizowany był on na trasie Tuchola-Brzózki- Niedźwiady – Szubin-Bielawy.
Na początku zawitaliśmy do tematycznej wsi Brzózki. Wioska przyciąga nie tylko urokliwym położeniem wśród łąk i lasów, ale i klimatem, jaki stworzyli sami mieszkańcy. Przywitały nas piękne pomniki przyrody na tzw. brzózkowym rondzie i rzeźby, które spotkać można  w całej wiosce , przy posesjach i na skraju wiejskich zagajników. Wybraliśmy się na spacer, by niczego nie przegapić! Zobaczyliśmy tam piękne murale, do namalowania których artyści inspirowali się obrazami Vincenta van Gogha.  Brzózki są wsią artystyczną, mieszkają tam malarze, rzeźbiarze, ceramicy, florystka, stolarz artystyczny, wikliniarz, fotografowie, panie szydełkujące i wykonujące ozdoby z papieru.
Stamtąd udaliśmy się do miejscowości Niedźwiady niedaleko Szubina, a dokładnie do Centrum Astronomiczno -Kulturalno-Dydaktycznego największego w Polsce amatorskiego obserwatorium astronomicznego. Na co dzień prowadzi je Pałucko-Pomorskie Stowarzyszenie Astronomiczno-Ekologiczne Grupa Lokalna. Niebywałą zaletą tego miejsca jest położenie z dala od miejskiego oświetlenia oraz stosunkowo niski procent opadów rocznych. Rokrocznie odbywają się tam Ogólnopolskie Zloty Miłośników Astronomii (OZMA)
Kolejnym miejscem które odwiedziliśmy była Restauracja „Stary Browar” oraz Spiżarnia „Stary Browar”. Dla ciekawych nie byliśmy tam ze względu na porę obiadową. Dzięki uprzejmości właściciela poznaliśmy historię tego miejsca, zaplecze, ofertę i model funkcjonowania obiektu w ramach Ekomuzeum Doliny Noteci.
W programie naszej wizyty mieliśmy również zwiedzanie Szubina z przewodnikiem, a zarazem kustoszem Muzeum Ziemi Szubińskiej oraz lekcję muzealną „Miejsca pamięci Powstania Wielkopolskiego na Pałukach I Krajnie”.
Wisienką na torcie była wizyta na Ranczu u Amadeusza. Przeżyliśmy tam mega-przygodę. Ranczo należy do Ekomuzeum Doliny Noteci . Proponuje aktywne warsztaty dla turystów: szkolenie dla początkującego maszera, mini zawody psich zaprzęgów w różnej formie, a także przejazd z dwoma psami na hulajnodze. Posiada bogatą ofertę dla szkół i przedszkoli.
Właściciel Rancza to prawdziwy miłośnik zwierząt. Założył  azyl dla skrzydlatych przyjaciół, gdzie przygarnia młode, schorowane lub ranne ptaki, którymi się troskliwie zajmuje a po okresie rekonwalescencji wypuszcza na wolność. Na terenie gospodarstwa znajduje się mini zoo a w nim m.in. kózki miniaturki, nutrie amerykańskie, króliczki miniaturki, konie, bociany, które założyły gniazdo na ranczu oraz różnego rodzaju ptaki: gołębie ozdobne kingi, gile, loczki i inne oraz kury ozdobne, kury andaluzyjskie, pawłowskie, kochiny miniaturowe, czubatka polska brodata oraz Ayam Cemani jedyne całkiem czarne kury. Na Ranczu można również zobaczyć zwierzęta egzotyczne m.in. ogromne syczące karaluchy z Madagaskaru, jeżyka afrykańskiego, surogatki, agamę brodatą różnego rodzaju straszyki oraz ogromne ślimaki afrykańskie. Wszystkie zwierzęta można dotknąć, pogłaskać, nakarmić.
  Wyjazd pozostawił w pamięci uczestników niezapomniane wrażenia. 





